

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

A kereskedelmi tárca

A képviselőház ülése

A képviselőház némi szünet után ma folytatta a kereskedelemügyi költségvetés tárgyalását, amire az ellenzék természetesen ma sem jött el. Valószínű, hogy a hét végére végeznek teljesen a költségvetéssel és így a jövőre már csak az apropriáció marad.

Beöthy Pál elnök tizenegy órakor nyitotta meg az ülést. Jelentete, hogy Kammerer Ernő és Solymossy Ödön lemondtak a delegációban viselt tagságukról, helyükbe tehát póttagokat hívnak be. Jeleni, hogy Polónyi Dezsőnek sürgős interpellációra adott engedelmet.

A kereskedelmi költségvetés.

Ezután áttért a Ház a kereskedelmi költségvetés tárgyalására.

Szabó János (iklodi) a vámpolitika időszerű kérdéseivel foglalkozik és kívánatosnak tartja a vámszövetség főtartását Ausztriával.

A munkásbiztosító bajai.

Gratz Gusztáv a munkásbiztosító intézményének bajairól beszél és az intézmény gyökeres reformját kívánja. Egyik igen nagy baja ennek az intézménynek az óriás deficit, amellyel állandóan dolgozik. Igen nagy bajok mutatkoznak a tartalék kérdésében is. Amit tartaléknak kimutatnak, annak csak egy kisebb része van tartalékként elhelyezve, a többitől nem is tudjuk, hol van. A bajok közé tartozik a balesetbiztosítás költségeinek abnormális emelkedése. Az országos pénztár egy nagy középponti intézetnek készült, ehelyett azonban középponti deficitgyűjtőtelep lett, a mely már nem is tudja, hogy a hozzáözönülő deficitet miből fedezi. Ezután az adminisztráció roppant bajait ismerteti a szónok. Az

A gyermek

Irta: Henri Duvernois.

Brassouillotné szalonjában gyermekekről beszéltek. Négyen voltak együtt, jó barátok, akiknek barátsága még az intézeti évekre nyúlt vissza. Mind a háromnak volt gyermeke, egyedül Brassouillot Denise-nek nem s bár a többi három sajnálta s kiméletből lehetőleg egyik sem beszélt sokat élete legnagyobb boldogságáról, az anyai büszkeség még sem tűrte, hogy például Picardné el ne beszélje kis Alexandreja iskolai sikereit és Bléchené viszont el ne dicsekedjék, hogy Françoise-a milyen csinos kis akvarelleket fest.

Bléchené, látva Denise arcának fájdalmas kifejezését, ugyan gyorsan hozzátette:

— Vigasztalódj, Denise-em, a valóság soha sem közelíti meg vágyainkat. Lásd, én mindig arról álmodtam, hogy a fiam valami zseniális, művészlélek legyen, valaki, aki a mindennapiból kiemelkedik, ezért imádkoztam s olyan lusta, polgárius hajlamai vannak, hogy tudom, egész életében a meleg kályhát s a papucsait becsüli majd legtöbbször. A miniszteriumba adjuk majd.

De Denise egyre szomorú maradt.

— Önző módjára beszélsz... Lásd, ha gyermekekem volna, nyugodtnak, féltékeny, inkább gyámoltalannak kívánnám, aki mindig, mindenben reám legyen utalva, aki mellett

intézmény nehezen funkcionál. Igen nagy baj továbbá a komplikált függőségi helyzet is.

Brandsch Rudolf a vállalkozók érdekében szólal föl, akik igen későn kapják meg a pénzüket a minisztériumból. A költségvetést elfogadja.

Szentpály István a vasutak adminisztrációjának decentralizálását kívánja, az anyag felhalmozások megszüntetését, a művezetők fizetésének javítását, a vörsvonati III. osztályú kocsik beállítását, a budapesti pályaudvarok kihelyezését, a mellőzést, földalatti villamos vasutak létesítését. A költségvetést elfogadja.

Söpkéz Sándor elismeréssel szól a máv. új elnökéről és annak igyekezetéről. Kívánja a máv. reorganizációját.

A miniszter beszéde.

Délután négy órakor elnök ismét megnyitotta az ülést.

Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter: A kormány célja az erőgyűjtés, az erő koncentrálása. Támogatni fogja a kereskedelmet és ipart, de nagyobb igyekezettel, mint eddig. Szigorubb kereskedelmi elveket kell megvalósítani. Tizenhárom üzletvezetőséget létesít, amelyeknek hatáskörét kibővíti. A kedvezmények megvonásáról és a tarifa emeléséről szó sincs, mert a mai időkben az nem ajánlatos, csupán egyes anomáliák megszüntetését tervezik. Tervbe vette a vízi utak fejlesztését, így a Száva-Duna-Tisza csatorna létesítését, amelyre kitűnő előmunkálatok vannak már készen. Általában nagyobb beruházásokat akar csinálni. Megkezdeti a posta- és távirat-építkezéseket, rendezni fogja az interurbánt, bevezeti az órarendszert, szabályozni fogja a munkaidőt és a fiatalok munkások jobb védelméről javaslatot fog be-terjeszteni. A komoly munka a kormány célja, amivel a közgazdaságnak és Magyarországnak erősítését éri el. Kéri a költségvetés megszavazását. (Hosszantartó taps és éljenzés.)

egyre érezem, hogy szüksége van reám, babusgathassam, kényeztessen; ah, ennél nagyobb boldogság nem lehet a világon... — Gyermekek nélkül egy asszony szíve elszárad, gonosz lesz...

— A jótékonyosság...

— Ah! Gyakorlom eléggé. S irigylem a legutolsó gyermekét szoptató koldusasszonyt is. Hiszen az gazdagabb, mint én.

— A férjed...

Denise nem felelt. Az inas behozta a teát s felcsavarta a villanyt.

— Kóstoljátok ezeket a süteményeket. — Pompásak, a rue Grenelle mélyéből hoztam őket...

Ozsonna után könyörgött barátnőinek, maradjanak még. Férje csak nyolc órakor jön haza a klubból s ő fél, retteg az egyedül-léttől.

— Szórakozzál, Felejtsd el, hogy negyven éves vagy. Tenniszezzél, golfozzál...

— Gondoljátok, hogy ez szórakoztatna?

Az ajtó hirtelen felnyílt és Brassouillot lépett be. Az asszonyok pár pillanat mulva távoztak s Viktor kezeit dörzsölve dőlt a kandallónak. Tagbaszakadt, vörös bajuszu óriás volt, a haját művésziességig hosszúságra növelte.

— Micsoda libák! — kiáltá. — S te ebben a társaságban jól érzed magad?

— Csak úgy, mint te a körben.

— Ott akad egy pár intelligens ember.

Szükebb kört alkotunk...

Ezután a Ház a kereskedelmi tárca költségvetését általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Polónyi interpellál.

Polónyi Dezső dr. interpellálja amiatt a honvédelmi minisztert, hogy nálunk az ujoncozási törvényt szentesítették, sőt a sorozást is elrendelték, pedig Ausztriában nincsen erre alkotmányos törvény, mert Ausztriában a 14. szakasz segítségével léptették azt életbe. Kéri a minisztert: hajlandó-e felfüggeszteni a sorozást, míg Ausztriában is nem lesz alkotmányos törvény.

Hazai Samu báró honvédelmi miniszter rámutat arra, hogy Polónyi kiindulási pontja téves s hogy itt az 1867. XII. hivatkozott közjogi rendelkezése nem alkalmazható.

Polónyi rövid válasza után a Ház a választ tudomásul vette.

Az ülés fél kilenc órakor ért véget.

— A delegáció. Fővárosi tudósítónk jelenti: A hadügyi albizottság ma délután négy órakor tartotta meg ülését Tallián Béla báró elnöklété alatt. Krobotin hadügyminiszter előterjesztette a költségvetést, amely szerint a szárazföldi haderő költsége 576.000.000 korona. A rendes kiadás 484.000.000 korna, a rendkívüli 83.000.000 korona, az emelkedés 55.000.000 kor., a rendkívüli hitel 81.000.000 korona. A kiadás a hadi flottával együtt meghaladja az 1.000.000.000 koronát. Minden állam fegyverkezik, még a kis fürge államok is, tehát a monarchia sem maradhat el.

— Albán kormányalakítás. Durazzóból táviratozzák: A fejedelem szentesítette a miniszterelnök előterjesztéseit az új miniszterek kinevezése dolgában. Az előterjesztések dolgában Mufid bég közmunkaügyi miniszter, Hasszán bég igazságügyminiszter és ideiglenesen posta- és táviratügyi miniszter, Noga pénzügyminiszter, Poga közoktatásügyi miniszter lesz.

Denise vállat vont. Viktor pedig sértődötten e megvető vállvonogatás miatt, haragos szavakat mormogott.

Az ebédnél Denise — kinek különös ideges, rossz napja volt — megkérdezte:

— Ma is elmegy?

— Igen. Miért?

— Szerettem volna, ha elviszel valamelyik színházba.

— Választási gyűlésünk van. Másként itthon maradnék, nem jól érzem magam.

— Mi bajod?

— Kár volt megemliteni. Most majd minden két percben megkérdezed, jobban vagyok-e?

Szétnyitotta az ujságját, Denise pedig sértődötten a szobájába ment.

Öt perc sem telt el s az inas lelkendezve benyitott:

— Asszonyom... az ur, az ur...

— Nos?

— Ott fekszik... nem mozdul... beteg lehet...

Denise ész nélkül rohant az ebédlőbe.

Ugy találták ott Brassouillot-t, mint egy alélt párdúcot. A pamlagra fektették, de hiába kísérelték élesztgetni. Az előhívott orvos egy specialistát is hivatott és Denise zokogva várta a vizsgálat eredményét. Végre megtudta. Hémiplegikus roham. Brassouillot kétségkívül életben marad, sőt soká is élhet, mintha a tanár azt morogná: tulsoká!

A közgyűlés levette a napirendről a postapalota ügyét

Elfogadták a tarmakot

A közgyűlés a mai, második napjára alig maradt olyan tárgy, amely nagyobb vitát provokált volna. A postapalota és az azzal kapcsolatos utcanyitási kérdése vetett fel mindössze hosszabb vitát. Ez a vita magas színvonalán állott s különösen Jánosi Zoltánnak értékes, több mint egy órányi beszéde kellett nagy figyelmet. A közgyűlés egyhangúlag magáévá is tette Jánosi indítványát a kérdés helyes megoldására vonatkozólag.

A közgyűléstől szóló tudósításunk itt következik:

Nem sokkal három óra után nyitotta meg a közgyűlést gyér sorok előtt Domahidy Elemér főispán.

A műszaki tanácsnoki és gazdasági felügyelői állások szervezésének és a kulturális tanácsnoki állásra előírt képesítés megváltoztatásának pontját a közgyűlés Bárdos Géza javaslatára levette a napirendről.

Az új gyógyszerár.

Tóth Emil dr. tanácsnok előterjesztette az egészségügyi bizottság javaslatát arra nézve, hogy Muraközy László gyógyszerész ama kérelméhez, hogy a Hunyadi- és a Barna-utcák sarkán új gyógyszerterület állíthasson fel, járuljon hozzá.

Molnár Kálmán hivatkozva arra, hogy az új gyógyszerárakra főképpen a Varga- és Téglalaskerti lakosok érdekében van szükség, azt javasolja, hogy az új gyógyszerár helyét a kerteségek közelében helyezze el. Ezt támogatja azzal is, hogy az új gyógyszerár a tervezett helyen veszélyeztetni a homokkerti és a Szent Anna-utcai gyógyszerárak jogos magánérdekeit.

Herczegh János támogatja Molnár indítványát, mert az új gyógyszerár megőljölje lesz a két említett gyógyszerárak. Ez pedig nem lehet célja a közgyűlésnek.

A közgyűlés nagy többséggel az eredeti javaslatot fogadja el.

Vita a tarmak körül.

Tóth Emil dr. tanácsnok előterjeszti a tanács javaslatát a tarmakkal való próbabor-

lásra. A tanács javasolja, hogy a Csapó-utcának a Vár- és a Rákóczi-utcák közti részét, 1000 négyszögletes területen, a Fűvészter-utcán 300 négyszögletes területen, a Thaly Kálmán-utcán pedig 200 négyszögletes területen a Magyar Tarmak Részvénytársaság próbaborkolatot létesítsen 11,500 korona értékben. Az összeget a város csak két próbaév elteltével tartozik megfizetni és csak akkor, ha a tanács jóváhagyja a burkolatot. A közgyűlés a tanács javaslatát egyhangúlag elfogadta.

A postapalota.

Zöld József jegyző előterjeszti a postapalota építésével kapcsolatos új utcanyitási ügyét. A tanács javasolja, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy garanciát vállal az alapítvány 44 ezer 400 korona jövedelmének biztosítására hat éven át és a szükséges két Batthyány-utcai telek megszerzésére.

Bárdos Géza úgy látja, hogy az új utca megnyitása nem képvisel közgazdasági érdek-

Jánosi Zoltán: A tanács javaslatában két hiba van. Az egyik a garanciát összegre vonatkoztatja. A szövegben 44 ezer korona az egész alapítványi jövedelmét jelenti. A szakértők belefoglalták a 32 ezer 900 és a 100 ezer korona alapítványi jövedelmét is. A számadatokat tehát ki kell igazítani, mert csak a Piac-utcai és a Batthyány-utcai házak jövedelmét lehet alapul venni. Ez pedig 32 ezer korona tiszta jövedelemnek felel meg, feltételek közt azt is ki kell kötni, hogy az ideiglenes építkezésnek 270 ezer koronát nem szabad túlhaladni. De még ezek mellett a kijavítások mellett sem fogadja el a tanács javaslatát. A két telek bruttó jövedelméből le kell számítani az adóra és fenntartásra szükséges 21 ezer 360 koronát, az építkezés 262 ezer korona 7%-át, 18 ezer 900 koronát és az ideiglenes építkezés amortizációját, 15 ezer 33 koronát. Ez esetben nem 44 ezer korona, hanem 16,837 korona az a nettó jövedelem, amelyet számításba kell venni és ezen az alapon a városnak évente csak pár száz koronát kellene ráfizetni az utcanyitásra. Ha azonban a tanács javaslatának adatait vesszük alapul, akkor évente 9000 koronába kerül a városnak az új utcanyitás. Ehez azonban még hozzá kell venni az új utca megnyitása után szükséges közmunkák értékét. A szakértők számítása merőben irreális, mert a házak jövedelmét 7%-ra teszik, holott az új városi bérpalota sem jövedelmez 5 és fél százaléknál többet, de irreális azért is, mert az alapítványi telek négyszögletét 900 koronára teszi az építkezés után. Szólok nem ellenzi az új utca kinyitását és az alapítványi telek felépítését, de

nem a város garanciája mellett. Egyetlen megoldás az, hogy keressenek egy tőkeerős vállalkozót, aki vállalja a tranzakció keresztülvételét. Ezért javasolja, hogy vegyék le a kérdést a napirendről, irjanak fel a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a postapalota felépítésével várjon még egy hónapig. Ez alatt az idő alatt bizonyosan kerül tőkeerős vállalkozó, aki vállalkozik a tranzakció keresztülvételére. Ebben az esetben vállalhat garanciát a város.

Komlóssy Imre dr.: A tranzakció finansziális részét Jánosi Zoltán fényes elokvenciával megvilágította. Szólok azért tiltakozik az új utcanyitás ellen, mert a Piac-utca kontinuitását ezen a részen megszakítani nem szabad. Hivatkozik arra is, hogy az üres lakások és az üres boltelhelyiségek is ellentmondanak ennek a tervnek. Nem helyesli azt sem, hogy a postapalotát a Piac-utca vonalában helyezze el. A központ közelében több helyen is elhelyezhető a postapalota, így a városi istálló telke, vagy a Széchenyi-utcán több alkalmas telek. Javasolja: irjon fel a közgyűlés a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy milyen feltételek mellett cserélje el a postaépület telkét más telekkel, egyszersmind folytasson tárgyalást a városi tanács az említett telektulajdonosokkal.

Legányi Gyula dr. amellet van, hogy vegyék le az ügyet a napirendről. Helyteleníti, hogy a zárgondnok saját szakállára utazgatott, tárgyalta és kényszerhelyzetbe hozta a várost.

Márk Endre megvédi a hagyatéki zárgondnokot a felhozott vádakkal szemben. Az ő eljárása jóhiszemű volt. Amellet van, hogy vegyék le a kérdést a napirendről. Figyelmébe ajánlja a tanácsnak, hogy elsősorban a kérdésben illetékes úg. ev. egyházközséggel tárgyaljon.

Többek fölszólalása után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta Jánosi Zoltán amaz indítványát, hogy a kérdést leveszi napirendről és a Jánosi Zoltán, Márk Endre és Komlóssy Imre dr. indítványainak értelmében való eljárásra utasította a tanácsot a kérdés elintézésénél.

Segélyek és bérelendések.

A közgyűlés a Szabad Iskolának 2000 koronára emelte fel a segélyét. A szováti ref. egyháznak egyszersmindkorra 2000 koronát szavazott meg a közgyűlés iskolaépítési célokra.

Nádudvary Lajos kereskedő azt kérte, hogy szerződését november hó 1-ére bontsa fel a város. A közgyűlés belement a kérelem teljesítésébe.

A Szentkirályi és Nagy-cég beadványt intézett a városhoz, hogy a pincehelyisége 28 négyzetméterrel kisebb, mint amelyet bérbe vett. Ezért kéri, hogy 12 ezer koronás bérösszegét 9 ezer koronára szállítsa le a város. A tanács javasolja a kérelem teljesítését. — Dr. Révi Nándor javasolja, hogy szakértő állapítsa meg, mennyi értéket képvisel a 28 négyzet méter pincehelyiség és a bérösszegből ennyit vonjon le. Dr. Magoss György ismerteti a tényállást, mely szerint Szentkirályi és Nagy ki akarta adni a pincéjét 4000 korona bérben, de mivel egy pincével kevesebbet kapott, mint amennyit kivett, a borkereskedő visszalépett és így kár érte a Szentkirályi céget. Ezt tekintetbe kell venni. Javasolja, hogy fogadja el a közgyűlés a tanács javaslatát. Jánosi Zoltán indítványozza, hogy szakértői szemle útján állapítsák meg, hogy egy helyiséggel kevesebbet kapott.

A közgyűlés 21 szóval 15 ellenében elfogadta a tanács javaslatát.

A tanács az új városi bérház egy helyiségét kiadta Perczel Carola táncosnőnek. — Ezt a határozatot több lakó megfélebbezte, de a közgyűlés elutasította a felebbezést.

Rostás István rendőrfőkapitány javasolta, hogy az államsegély fel nem használt részének terhére a rendőrséget fejlesszék tovább. Erre nézve terjedelmes és már lapunkban is ismertett javaslatot terjesztett elő, melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott.

Néhány jelentéktelen ügy elintézése után a közgyűlés 5 órakor véget ért.

lennek. Ah! Ő bizony megfelel fájdalmas köteletségének.

— Boldog vagy? Victor, boldog vagy?

Victor ostobán mosolygott, de igent intett és a tekintete hálás volt, még egy csókot is nyomott Denise kezére.

— Ne félj, — folytatta Denise — ne félj, szegény kis szívem, én itt vagyok melletted.

De el kellett hagynia, mert barátait jelentették be, kik értesülve a szomorú esetről, részvétükkel siettek hozzá.

S mialatt kíváncsi és sajnálkozó kereszt-kérdésekkel közrefogták, négy óra felé Denise idegesen fülelt a beteg szobája felé, ahonnan mintha türelmetlen nyafogást hallana.

— Bocsássatok meg, egy pillanatra, az ozsonnája ideje... S mást nem tűr meg maga mellett.

Alig hogy kilépett, egyik asszony felkiáltott:

— Bámulatos! Nem is látszik szomorúnak. Én meghalnék, ha az urammal ilyesmi történnék.

— Én is! És Denise, mintha békésebbnek, sőt vidámabbnak látszanék.

— Ó áldott jó asszony...

Elhallgattak, mert Denise tért vissza. A szoknyáját törülgette.

— Kissé soká maradtam, de Victor annyira éhes volt, hogy a csésze felé a ruhámra öntötte mohóságában. Aztán megfogta a kezemet és nem akart elengedni...

S a szeme gyöngéden csillogott, amikor hozzátette:

— Akárha egy gyermekem volna...

Huszonnégy órai lethargia után Viktor felébredt a krízisből. Féloldala, arca, szeme, ajka paralitikus.

Eleinte beszélni sem tudott. De egy reggel dadogni kezdett:

— Szó-o-ó-mjas vagyok, ó-lo-lo...

Denise az első megrázkódtatás után bátran szembenézett a változhatatlannal. E gyermek meg nyafogó dadogás elérzékenyítette őt.

— Várj egy kicsit, szívem! — s megölelte Viktort.

Már nem találta ijesztőnek eltorzult arcát. Esetlen, félnék mozdulataival, mintha most kezdene élni.

— To-to... lo-lo...

— Itt van drágám, ne igyál gyorsan. A beteg ivott.

— Ham-ham, To-to — nyafogta.

Denise megértette, hogy enni akar.

— Igen, szerelmem. Borjusültet és körtebefőttet kapsz.

A beteg arca széles vigyorgásra torzult s mikor a tálcát ágyára fektették, ujjaival kapott bele az ételbe.

— Lassan. Hadd etesselek én...

Ugy evett, mint egy éhes kutya, a fogait csattogtatva.

— Még-még! — nyafogott egyre.

Denise kényeztetőleg simogatta a haját.

— Majd este, szívem, kapsz meleg levest és zöld borsót báránysülttel, amit annyira szeretsz...

Szánalmas büszkeséggel töltötte el a gondolat, hogy ő most mindene e szerencsét-

A kisma kettő

Marosán Gy

Marosán Gy

tönre itélt kism...
kész körül érde...
ba, amelyek n...
get. A híreszt...
lyet az egyik...
folytatott Mar...
kész ebben az...
Radu Demete...
világosi esper...
állást bármik...
Ez a híre...
kalmas lett v...
szenczió ere...
ugyanis direk...
Marosán Gy...
Demeter nag...
könnyen felt...
tett azért rö...
tást szerezni...
történt-e val...
kinevezése? ...
fölvilágosítá...

— Maro...
nek világiós...
tényleg volt...
akkor, amik...
litásáról mé...
sánt azonban...
lágosi lelkés...
ma is ebben...
si állás jele...
való kineve...
tendjében...
tehát abban...
ki akarta ö...
események...
denciát lát...
A köz...
egyáltalán...
tehát, hog...
van, amik...
rességet n...
is fentart...
séből való...
azt az áll...
lalni.

DR.

Piac-ú

Igy tis...
S

1 leve...
pana...
és e mel...
használ...
a fonat...

Kereu iureu o. 196. szám

A kismajtényi pap kettőtört karrierje

Marosán György nem lesz esperes

Marosán György, a felbujítás miatt börtönre ítélt kismajtényi görög katolikus lelkész körül érdekes hírek kerültek forgalomba, amelyek méltán érdekelhetik a közönséget. A híresztelések alapja egy interjú, amelyet az egyik kolozsvári újság munkatársa folytatott Marosán Györggyel. Az elítélt lelkész ebben az interjúban kijelenti, hogy őt Radu Demeter nagyváradi püspök kinevezte világosi esperesnek s ha neki tetszik, ezt az állást bármikor el is foglalhatja.

Ez a híresztelés ebben a formájában alkalmas lett volna arra, hogy egyenesen a szenzáció erejével hasson. Ez a kinevezés ugyanis direkt tüntetés lett volna az elítélt Marosán György mellett. Ilyet pedig Radu Demeter nagyváradi püspökről nem lehet egy könnyen feltemni. Nagyváradi tudósítónk sietett azért rögtön illetékes helyről felvilágosítást szerezni abban a tekintetben, hogy megtörtént-e valóban Marosán György világosi kinevezése? Erre vonatkozólag a következő felvilágosítást kapta:

— Marosán György kismajtényi lelkésznek világosi esperessé való kinevezéséről tényleg volt szó, azonban még 1910-ben, tehát akkor, amikor a hajdudorogi püspökség felállításáról még egyáltalán nem volt szó. Marosánt azonban hirtelen elejtették és helyette világosi lelkészszé kinevezték Gitta Viktort, aki ma is ebben az állásban van. Világosi esperesi állás jelenleg nincs. Marosánnak esperessé való kinevezése a kismajtényi események esztendejében szóba sem került, balgaság lenne tehát abban a tényben, hogy valaha a püspök ki akarta őt nevezni esperessé, a kismajtényi eseményekre vonatkozólag valamilyen tendenciát látni. Ilyesmiről egyáltalán nincs szó.

A közölt nyilatkozat megbízhatóságában egyáltalán nincs okunk kételkedni, valószínű tehát, hogy Marosán jóhiszemű tévedésben van, amikor azt hiszi, hogy a világosi esperességet még a kismajtényi események után is fentartják neki. Ebből a jóhiszemű tévedésből valószínűleg azonnal kiábrándulna, ha azt az állást csakugyan eszébe jutna elfogalni.

DR. BÁRDOS JAKAB

ügyvéd

irodáját

Piac-utca 19. szám alá helyezte át.

Igy tisztít
Strobin!

1 levél 30 fillér.

Strobinnal mindenki maga tisztíthatja panama- és szalmakalapjait.

és e mellett azt az előnyt élvezi, hogy a kalapot mindjárt használhatja. Strobin teljesen ártalmatlan, nem támadja meg sem a fonatot, sem a formát. Strobin kapható minden e szakmába vágó üzletben.



A Kossuth-szobor leleplezése

Jelentkezések az ünnepségre

Két nap múlva lesz a Kossuth-szobor leleplezés, amelyre a rendezőség nagy igyekezettel készül. A jelentkezésekből következtetni lehet, hogy az ünnepség fényesen fog sikerülni, s országos jellegű lesz.

Az eddigi jelentkezések szerint ugyanis Debrecenbe jönnek a következő küldöttségek és kiválóságok:

Kossuth Ferenc képviseletében Apponyi Albert gróf országgyűlési képviselő, az országgyűlés képviselőháza nevében Szepesházy Imre országgyűlési képviselő, képviselőházi jegyző, aki koszorút is fog hozni.

Jelentkeztek még a következő küldöttségek:

Vidékről: Kassa város képviseletében Körmenyi Ékes Lajos tanácsnok, Előjáróság Hajdudorog, Farkas Gábor főbíró, Solyom Antal jegyző, Szabolcsvármegye Nyíregyháza Mikecz alispán vezetése alatt: Mikecz István h.-főjegyző, Fejér Imre t. főügyész, dr. Kauzsay Ödön főjegyző, Olchváry Pál főszolgabíró, Nozdovicsky László főszolgabíró, id. Kállay András, dr. Mezőssy Béla, dr. Meskó László, Liptay Jenő, Martiny József, dr. Papp Zoltán bizottsági tagok. Városi tanács Hajduböszörmény: Somossy Béla polgármester, dr. Nagy Kálmán főjegyző, dr. U. Szabó Lajos tiszti ügyész, Marjay Péter városi képviselő koszorúval. Városi tanács Nyíregyháza: Máierszky Béla polgármester, Kertész Bertalan rendőrfőkapitány, Oltványi Ödön tanácsstag koszorúval. Városi tanács Szeged: dr. Gaál Endre kultúr-tanácsnok koszorúval. Városi tanács Hajdunánás: Csohány László polgármester, Berencsy János tiszti ügyész, Győr vármegye Győr: Csmeze István és Szabó István országgyűlési képviselők. Városi tanács Kolozsvár: dr. Eszterházy László főjegyző, Városi tanács Zombor: dr. Fehér Lőrinc polgármester, Spanyol József tanácsnok. Városi tanács Eger: az alispán vezetése alatt Graefl Jenő, Kovássy Kálmán, Csekő Gábor bizottsági tagok és Borhy György udvari tanácsos. Előjáróság Tetétlen: Szabó Gyula főjegyző vezetése alatt 3 tag. Városi tanács Hajduszentpál: Fekete László polgármester, Csiba Márton főjegyző. Városi tanács Hódmezővásárhely: Fejérváry Bertalan h.-polgármester és Vetrő Lajos Endre tanácsnok. Előjáróság Balmazújváros: Kovács Ferenc főjegyző, Csige István főbíró, dr. Tóth János, Jules Secheli a „Giornale d'Italia" szerkesztője. Abauj-Torna megye Kassa: Horváth Elemér főjegyző koszorúval. Előjáróság Felsőjózsa: 3 tag. Előjáróság Püspökladány: dr. Péterfy János főjegyző, Károlyi Sámuel főbíró. Előjáróság Nádudvar: Unyi Géza főjegyző, Boldizsár Zs. és Papp Sándor bizottsági tagok. Derecskei járás Derecske, Tépe, Konyár, Sáránd, Hajdubagos, H.-pályi, Monostorpályi, Vértés 40 tagú küldöttség Fisch Ernő vezetése alatt. Kun Béla országgyűlési képviselő Kassa. Alispáni hivatal Rimaszombat küldöttség Lukács alispán vezetése alatt. Városi tanács Miskolc: dr. Nagy Ferenc polgármester, Koós Soma kir. tanácsos. Előjáróság Kaba 5 taggal. Városi tanács Szatmárnémeti: Bartha Kálmán tanácsos, Tankóczy Gyula rendőrfőkapitány.

Helybeliek: István-gőzmalom Részvénytársaság munkásai Önképző és Segélyező Köre, Izraelita hitközség, Kir. ügyészség, m. kir. 12-ik felmérési felügyelőség, m. kir. állam építészeti hivatal, Evang. filléregylet, Kölcsonössegélyező Egylet, Gazdák Biztosító Szövetkezete, Szintársulat, Adria bitozító, Fencier biztosító, Állomásfőnökség, Tanyai állami elemi iskola, Főreáliskola, Kir. közjegyzői kamara koszorúval, Női ipariskola, Máv. osztály mérnökség, Izraelita iskola igazgatóság, Orth. izr. elemi iskola, Ipari szakiskola koszorúval, Gazdasági Akadémia, Ref. tanítónőképző igazgatósága, Jótékony Nő-

egylet, Ref. tanítótétel, Görög katolikus hitközség, Izraelita Nőegylet koszorúval, Első Magyar Általános Biztosító Társaság, m. kir. Posta- és Táviráda-hivatal, Kereskedelmi Tanintézet, Helyiviasut Részvénytársaság, Kereskedelmi- és Iparkamara, Máv. Altiszti-kör. koszorúval, Iparoskör koszorúval, Polgári lövészegylet koszorúval, Zion betegsegélyező-egylet, Homokkerti olvasókör, Muzonyvezető-kar koszorúval, Üzletvezetőség koszorúval, Városi Zenede, kir. Pénzügyigazgatóság, 48-as párt, szociáldemokrata párt koszorúval, Petőfi-Dalkör koszorúval, Hajdúvármegye koszorúval, Debreceni Ipartestület koszorúval, Ágostai evangélikus egyház, Állami Tisztviselők debreceni és hajdumegyei köre koszorúval, Ref. Főgimnázium, Magyar Irodalmi Önképző-Kör, Ref. felsőbb leányiskola, Polgári fiúiskola, Kir. Tanfelügyelőség, Első Takarékpénztár, Ref. Akadémia Egyetemes ifjusága koszorúval, Kir. Törvényszék és kir. Járásbíró, Gazdasági Egyesület koszorúval, Gazda-kör, Haladás Páholy koszorúval, Kereskedő ifjak társulata koszorúval, Statusquo izr. hitközség koszorúval, Izraelita Szentegylet, Hazai Általános Biztosító Társaság, Róm. kath. egyházközség, Kereskedő Társulat.

A Kossuth-szobor bizottság ma délelőtt ülést tartott, amelyen megtette a még szükséges intézkedéseket. Ezek közt megállapította, hogy a küldöttségek a város háza udvarán koszorúikkal együtt, a törvényhatósági bizottsági tagok a közgyűlési teremben gyülekeznek délelőtt 10 órakor. Délben fél 2 órakor ebéd a nagyerdei Dobos-pavillonban.

A rend fentartásáa, elhelyezése és egyéb teendőket a rendőrtisztviselők és városi tisztviselők eszközlik.

(Kossuth-émléknappé.)

A Kossuth-Dalkör által rendezendő emléknappé iránt ma is nagy mértékben nyilvánult meg a közönség érdeklődése. Közéletünk kiválóságai közül a mai napon megváltották jegyüket: Márk Endre kir. udvari tanácsos, Tüdös János dr. országgyűlési képviselő, Majzik Miklós felmérési felügyelő, Dicsőfi József ref. lelkész, Glac Antal ny. főispán, Debreczeni Lajos kir. tanácsos, Jánosi Zoltán ref. lelkész és mások. Az emléknappé programja a legteljesebb mértékben megérdemli a közönség támogatását. Nagy érdeklődés tárgyát képezi Burger Erzsike urleánynak a fellépte, aki a debreceni közönségnek már régen kedvelt hangversenyének vezetője. Epp ezéért most örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy az énekművészetben Gärtner Ede nagyhirű bécsi énektanár kiváló vezetése mellett tett haladását és fejlődését nyilvánosan is bemutassa. Mozart: Figaro házasságából Cherubin nagy áriájának örökszép melódiájában gyönyörködhetik a hallgatóság. Ezt követőleg Mendelssohn Boszorkánydalát adja elő. Marga az előadandó darabok összeválogatása olyan, hogy a fiatal énekművésznő előadó képességét, énektudását és kiváló szép hangját egyaránt érvényesülni enged. Ez lesz az emléknappé egyik művészi eseménye. De nemcsak a klasszikus darabokban gyönyörködhetik a közönség, hanem az estélynek kiemelkedő fénypontja lesz Fráter Loránd szereplése is. Az ő személyével és képességeivel felesleges bővebben foglalkozni. Neve egy

APOLLO

Péntek — Szombat — Vasárnap
Önök muszáj nevetni !!!

Le a férfiakkal!

Kacagató vígjáték 4 felvonásban. :: Főszereplő Madge Lessing.
És a vidám kíséző műsor.

LEGGŐZELEBB:

Saturnin Farandol

Az évad legvidámabb bohósága.

És a magyar beszélőfilm bemutatása !!

fogalom. Szereplése elsőrendű művészi esemény. A két énekszámot hatásosan egészíti ki ifj. Szilágyi Imre dr. művészi hegedűjátéka. A kuruc dalok örökbecsű melódiáit adja elő a tőle már megszokott művészettel. De bemutat egy pár szép magyar műdalt is. — Mindezt a legfinomabb művészi átérzéssel. Egyáltalán az egész ünnepély minden egyes száma oly magas nivóju, hogy az ott megjelenő közönség ritka műélvezetben részesül.

A gyilkos olasz grófné tárgyalása

Miért halt meg a tisztiszolga?

1913. november 8-án San-Remóban Oglioni bersagliere kapitány neje, a csodaszép Tiepolo grófné agyonlőtte férjének tisztiszolgáját, a 23 éves Polimanti-t. A gyilkosság a grófné hálószobájában és akkor történt, mikor Oglioni kapitány a kaszárnyába ment és a két gyermek iskolában volt. A grófné az előzetes nyomozás során úgy adta elő a dolgot, hogy a tisztiszolga erőnek erejével behatolt az ő hálószobájába, szerelmi áradozások közben megtámadta és ő önvédelemből nyult férjének töltött revolveréhez. Ezzel szemben a vádirat azt vitatja, hogy Tiepolo grófné a daliás tisztiszolga között bűnös szerelmi viszony volt, a ház urnője alaposan tarthatott tőle, hogy titka nyilvánosságra jut, tehát a kellemetlenné vált szeretőt gyilkosság útján akarta eltüntetni láb alól. Az ügyészség azokra a szerelmes levelekre alapítja a vádat, amelyek Tiepolo grófné különböző nyaralóhelyekről Polimanti hugának neve alatt irt a tisztiszolgának.

Délután aztán a bíróság elnöke azzal nyitotta meg az ülést, hogy a törvényszék a tárgyalás során esetleg be fogja idézni az elmerorvos szakértőket, ha a szükség gy kívánja. Most az elnök megadta a jogot a sértett fél képviselőinek a kérdésre.

Dr. Rossi ügyvéd ezzel a kérdéssel fordult a vádlotthoz:

— Miért nem kiáltott ki az utcára az ablakon át segítségért?

— A támadás hirtelen történt, nem volt rá időm — válaszolt Tiepolo grófné.

— Hogy magyarázza meg azt a körülményt, hogy a szerencsétlen Polimanti mindig szívén hordta egy láncot az ön arcképes medaillonját, amelyben az ön hajfűrtje volt — kérdezte ismét dr. Rossi.

— Polimanti a medaillont tudtomon kívül szerezte meg.

— Miért nem panaszkodott férjének?
— Féltem tőle és nem akartam nyugalmát megzavarni.

Most dr. Rossi, aki ezzel a válasszal nem érte be, tovább firtatta, hogy miért szólott Bossi kapitányának, férje jó barátjának és miért nem inkább férjének, de Tiepolo grófné nem felelt.

A sértett fél jogi képviselőinek kérésére az elnök felmutatta azokat a képes-levelezőlapokat, amelyeket Tiepolo grófné nyaralóhelyekről és valahányszor szüleinek meglátogatására hozzájuk utazott. Polimantiak irt. Dr. Rossi azt kérdezte a vádlotól, hogy ha csakugyan nem hallgatta meg áldozatának szerelmi vallomásait, miért irt neki olyan áradzóan, mint ahogy csak szerelmesek szoktak írni?

Tompá hangon válaszolt Tiepolo grófné: — Polimanti egyébként derék fiu volt, férjem nagyon szerette, hűségéért hálából irtam neki oly szívélyes hangon.

A tárgyalás legalább tíz napig fog tartani.

Dr. Schwartz Arthur

ügyvédi irodáját

Deák Ferenc-u. 11. sz. a.
helyezte át.

Megszöki a tolvaj, mert a kisbíró bikát őriz

Egy humoros tolvajfogás

Pár héttel ezelőtt a békésgyulai csendőrség azt jelentette a debreceni csendőrségnek, hogy egy gazdától ismeretlen tettesek elloptak mintegy kilencszáz korona értékben egy szekeret és két lovat. A csendőrök nyomoztak az ügyben, de eredménytelenül. A lopásról körözést is bocsátottak ki, amely eljutott a szomszédos Mikepércs községbe is, ahol az esetet kidobolták.

Igy jutott a lopás tudomására négy mikepércsi gazdának, névszerint Erdei Józsefnek, Lakatos Sándornak, Tóth Sándornak és Kovács Ferencnek, akik tegnap délután öt óra tájban halászni mentek a falu alján levő tóhoz. Mikor a debreceni Nagyerdő széléhez értek, egy szekér elé fogott két lovat és három cigányt pillantottak meg.

A cigányok közül kettő beszaladt az erdőbe s a sűrűségben csakhamar eltűntek. A harmadik cigányt a gazdálkodók kérdőre vonták, hogy mit keres ott. A cigány azt felelte, hogy a szekeret és a lovakat akarja eladni négyszáz koronáért. Erdei Józsefnek eszébe jutott a békéscsabai lókötés, ezért a lovak járlatleveleit kérte a cigánytól. Ő azonban nem tudta felmutatni, mire a négy gazda megkötözte, feltették a szekérre s behajtották a község házára.

A gazdálkodók átadták a foglyukat a törvénybíróknak, aki a csendőrség körözéséből megállapította, hogy a békéscsabai lólopás egyik tettesét fogták el Erdeiek. A törvénybíró a cigányt Papp Albert kisbíró őrizetére bízta, egyidejűleg értesítette telefonon a debreceni csendőrséget, hogy a tolvaj kézrekerült s a lopott szekér és lovak megvannak.

Most jön azután az eset humoros része. Papp Albert a cigányt lekísérte a község kertjébe, mert neki dolga volt a bika itatásával. A kisbíró úgy vélte, hogy a cigány nem fog elszöki, mivel ilyenformán parancsolt rá:

— Aztán more el ne merjél szöki, mert ha utólérlek, huszonötöt verek rád!

ugyanazon házban (Piac-u. 28. Passage) nagyobb, kényelmesen berendezett helyiségébe. Elsőrendű reggeliző és uszonnázó hely. — Mindenféle tej és tejtermékek. — Telefon 1071

A cigány erősen fogadkozott, hogy egy tapodtat sem megy a kertből. Papp Albert a dolga után látott. Mikor azonban egy félóra múltán visszatért, a cigánynak már hiult helyét találta. Kereste mindenfelé, de még csak a nyomára sem akadt.

A szekeret és lovat átadták jogos tulajdonosának a morét pedig nyomozzák a csendőrök.

HIREK

Felhívás a polgársághoz!

A Kossuth-szobor bizottság főkéri a város közönségét, hogy a leleplezés napján házait föllobogózzon, a városháza és nagytemplom közötti háztulajdonosok pedig házaikat feldíszítseni szíveskedjenek.

A király gyógyulása

Állapota majdnem normális

Schönbrunn, április 30. A király az elmúlt éjszakát rendkívül jól töltötte el. A hurut már csak igen kis mértékű és ő felsége állapota majdnem normális, úgy, hogy remélhető, hogy a király már legközelebb ismét sétálhet a szabadban.

Bécs, április 30. Schönbrunnból ma rendkívül kedvező hírek érkeznek. Az uralkodó jól töltötte az éjszakát, a hurut tünetei nagy mértékben visszafelődtek.

Bécs, április 30. A király állapotában tartós a javulás és biztosan számítani lehet rá, hogy hamarosan meggyógyul. Ő felsége jól töltötte a mai éjjelt, zavartalanul aludt és álma lidító volt. Korán reggel ébredt föl, kitünő hangulatban volt és nagyon friss volt. — Elintézte szokásos munkaprogramját és megtartotta a szokásos fogadásokat. Kezelőorvos, Kerzl dr. ma reggel megállapította, hogy a betegség tünetei mulóban vannak és a gyógyulás folyamata semmi kívánni valót nem hagy hátra.

— Május elseje. A szociáldemokrata munkások az idén huszonötödik évi ünnepük meg május elsejét. 1889-ben határozta el a nemzetközi kongresszus, hogy május elsején minden országban tüntetni és ünnepelni kell a nyolc órás munkanapért és a munkásvédtörvényekért. Az idén különösen nagyszabásúnak ígérkezik a május elseji ünnep; úgy a fővárosban, mint a vidéken szünetelni fog a munka.

URANUS

SZOMBATON, MÁJUS 3-ÁN
délután 3-tól 5-ig és 5-től 7-ig
az idényben utolsó

Gyermek-előadások!

Külön e célra összeválogatott remek műsorral!

Ez alkalommal minden gyermek és felnőtt egy

értékes ajándékot kap!

URANIA

Szombaton, május hó 3-án délután
3-tól 5-ig és 5-től 7-ig
az idényben utolsó

Gyermek-előadások!

Külön e célra összeválogatott remek műsorral!!
Ez alkalommal minden gyermek és felnőtt egy
értékes ajándékot kap!

M Ű S O R :

1. Zene. — 2. A szajna völgye repülőgépből nézve. Gyönyörű színes természeti felvétel. — 3. Feltűnő hasonlatosság. Kacagató történet. — 4. Az indián bűnhődése. Indus dráma. — 5. Maxi mint komornyik. Pompás humoreszk. Főszereplő: Max Linder. — 6. Fél sportok Svédországban. Sport kép. — 7. Pál és a villanygép. Kacagató jelenetek. — 8. Bob esztelenkedik. Humoros jelenetek. — 9. Gimpli mint néger. Rendkívül kacagató. — 10. Az elrejtett végrendelet. Amerikai történet. Életkép.

Helyárak: Páholyülés — 60, Zsöllye — 50, Zárt-
szék — 40.—, I. rendű — 30, II. — 20, III. — 16.

A Svajci Tejesarnok átköltözött

Yoghurt és egyéb tejkülönlegességek. Mindenféle tej és tejtermékek. — Telefon 1071

— **A trónörökös feleségét megoperálják.** Prágából táviratozzák: A konopisti kastélyban betegen fekszik Hohenberg Zsófia hercegnő, Ferenc Ferdinánd trónörökös neje. A hercegné betegsége nyakmirigydagánát és orvosi műtét vált szükségessé. Már néhány nap óta kénytelen ágyban maradni a hercegnő. Drezdából egy orvostanárt hívtak és az operációt talán már ma végrehajtja a sebészprofesszor.

— **Kinevezések.** A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a király Bagossy László debreceni kir. törvényszéki bírót a VII. fizetési osztályban a tasnádi kir. járásbíróshoz, Kubinyi Albert debreceni kir. járásbíróshoz a debreceni kir. járásbíróshoz albiróvá nevezte ki.

— **Kossuth Ferenc betegsége.** A beteg Kossuth Ferenc állapotáról ma riasztó hírek terjedtek el. Kossuth Ferenc ezelőtt öt hónappal hagyta el a Herczel-szanatóriumot, ahol egy súlyos bélelzáródás lefolyásán esett keresztül. Orvosok és laikusok már akkor egyaránt megcsodálták azt a szívós ellentálló képességet, amellyel szervezete a súlyos betegséggel megbirkózott. A betegség azonban nem maradt nyom nélkül és az államférfi, amióta Gresham-palotabeli lakására költözött át a sanatóriumból, nagy gyöngékedése miatt csak botal tudott járni. Ezelőtt négy héttel hirtelen ágynak esett, epebeli zavarok jelentkeztek nála, embertelen fájdalmak kínozták a beteget, aki azonban bámulatraméltó erővel tűrte a fájdalmat s környezete csak az orvosoktól tudta meg, hogy mily rettentő szenvedései vannak. Ezelőtt két héttel már annyira súlyos lett az állapota, hogy láza állandóan 39 fok volt. Ma reggel már némi táplálékot is vett magához. Megnehezíti a kezelést az, hogy fölváltva láz és idegrázás gyötri. Tegnapelőtt például éppen a rángatózás miatt nem tudták megmérni a lázát. A beteg minden külső világi dolog iránt érdeklődik, de környezete nem igen beszélget neki politikáról, mert az izgalom megártana neki. Ma délelőtt egyébként Zichy Aladár gróf látogatta meg a beteg pártvezért és nagyon melegen tudakozódott az állapota után. Tisza István gróf telefonon érdeklődött a beteg állapota iránt. Esti jelentések szerint Kossuth állapota állandóan aggasztó.

— **A rendőrség tolmácsa.** Rostás István rendőrfőkapitány a mai közgyűlésen bejelentette, hogy dr. K. Kiss József ügyvéd díjtalanul elvállalta a rendőrségi tolmács szerepét.

— **Gyermek-előadás az Urániában.** Szombaton délután 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig az évad utolsó gyermek-előadását tartja az Uránia-színház. A szombati gyermek-előadás műsora a legjobb és legkacagtatóbb bohózatokból van összeállítva s minden gyermek egy értékes és kedves emlék-tárgyat is kap.

— **Májusi menetrendünk** már megjelent és 20 fillérért lapunk kiadóhivatalában és az összes tőzsdékben kapható. Ezen menetrend, mely kicsi alakjánál fogva mindég zsebben hordozható, teljesen feleslegessé teszi a nagy menetrendnek a megvételét. Menetrendünk a debreceni embernek nélkülözhetetlen, mert minden keresgélés nélkül mutatja az egyenes utirányokat Debrecenből kiindulva bárhova és vissza Debrecenbe. Első pillanatra megtalálható benne az az irány, ahova vagy honnan utazni akarunk, ami pedig máv. menetrendekből csak keresgélés után, nehézkesen állapítható meg.

— **Popovics a gazdasági kiegyezésről.** Lemberghől jelentik: A „Gazeta Wieczorna” egyik munkatársa kérdést intézett Popovics titkos tanácsoshoz, az Osztrák-magyar bank kormányzójához, hogy mi a véleménye a kiegyezés 1917-iki megújításáról. Popovics azt válaszolta, hogy e kérdés megoldása Magyarország részéről semmi nehézségbe nem fog ütközni és egyúttal a bankszerződés is megújítatik, még pedig arra a körülményre való tekintettel, hogy a bank, különösen a válság idején, minden igény kielégítésére alkalmassnak mutatta magát.

— **A debreceni gyermeknapok.** A Debreceni Patronage Egyesület gyermeknap rendező-bizottsága nevében tisztelettel meghívjuk a folyó évi május hó 3-án délelőtt fél 11 órakor a városháza nagy tanácstermében tartandó értekezletre mindazon urinöket és urleányokat, akik az első értekezleten megjelenni akadályozva voltak. Ezen az értekezleten az urna-bizottság végleges megállapítása fog megtörténni, miért is tisztelettel kérjük szíves megjelenését mindazon urinök és urleányoknak, különösen a Dóczi- és Svetits-intézeti növendékeknek, akik a „gyermeknap” rendezésében részt venni és ez által a gyermeknap sikerét előmozdítani szívesek volnának. Debrecen, 1914. évi április hó 20. napján. Weér Györgyné s. k. elnök, Dr. Tatay Zoltán s. k. Fodor Emil titkár.

— **Az Uránus-színház szombati új műsora.** Az Uránus-színház szombat esti új műsora a következő: 1. Pali és a villanygép (mozgó), kacagtató. 2. Borzássy Rózsi kabaré-énekesnő vendégszereplése. 3. Bob csin-talankodik (mozgó), humoros. 4. Sárjai Károly dalhumorista vendégszereplése. 5. Miért lett Gimpli fekete (mozgó), bohózat. 6. Révész Ilonka szubrett vendégszereplése. 7. Elrejtett végrendelet (mozgó), színmű 2 felvonásban. 8. Vidos Jenő komikus vendégszereplése. Rendes helyárak, kedvezményes-jegyek érvényesek.

— **Az állami és törvényhatósági altisztek és szolgák országos nyugdíjpótlójának** debreceni helyi bizottsága Nagy Imre központi elnök és főkönyvelő jelenlétében a királyi törvényszék 94. számú tanácstermében 1914. évi május hó 3-án délután 3 órakor újjáalakuló rendkívüli közgyűlést tart, amelyre úgy a rendes tagokat, mint a m. kir. csendőrség, a posta és a pénzügyőrség altiszteit s egyéb alkalmazottait, úgy a városi, mint a vármegyei szolgálatban álló összes alkalmazottait, nemkülönben nyugdíjjal egybekötött magánintézetnél (pénzintézet stb.) alkalmazásban lévőket s végül a m. kir. dohánygyárnál és a máv. vaggongyárnál alkalmazottakat s általában az állam bármely ágazatánál szolgálatban levő s érdeklődő altiszteket és szolgákat ezennel meghívja. Célunk komolyságát mutatja, hogy másfél év alatt 3030 taggal és 86 ezer korona vagyonnal rendelkezünk. A feltétlen megjelenés minden kartársnak saját érdeke. A közgyűlésen a központi vezetőség részletes magyarázó beszédet tart. **A helyi bizottság vezetősége.**

— **Mandasescu szabadlábán.** Bukarestből sürgönyzik: Tegnap szabadlábba helyezték Mandasescu egyetemi hallgatót, aki már két hónap óta vizsgálati fogságban volt, mert a nevére kiállított utlevelet Catarannak, a debreceni bombamerénylet elkövetőjének rendelkezésére bocsátotta, lehetővé téve így, hogy Catarau megszökjön. Az eljárást kihágás miatt azért tovább folytatják Mandasescu ellen.

— **A grafikai kiállítás ünnepélyes megnyitása.** Mint már említettük, a debreceni könyvnyomdászok szakköri-csoportja a rajztanfolyamuk bevégezése alkalmából kiállítást rendez a Fémipari szakiskolában ma 11 órai kezdettel, mely három napon át, péntek szombat és vasárnap d. e. 9-től 1 óráig lesz nyitva s teljesen díj nélkül lehet megtekinteni. Eme kiállítással a sajtó munkásai csak elismerést érdemelnek, midőn a mai napon is a nagyközönség szolgálatára állanak. Fölvívjuk különösen a kereskedők és iparosok figyelmét, hogy tekintsék meg a kiállítás anyagát, hol a mai kor haladásáról tesznek bizonyosságot törekvő nyomdászaink.

— **A „Gambrinus” Étterem és Sörház megnyitása.** Valóságos bucsujárás volt egész napon át Márkus Jenőnek fővárosi fényvel berendezett új helyiségeiben. Helyesen irtuk már a mult alkalommal, hogy bizony, bizony, hiányzott Debrecennek egy ily kedves és kellemes helyisége. Eltekintve attól, hogy egy kitünő szakácsot alkalmazott, igen fontos dolog, hogy elsőrendű söröket szolgáltat föl s ezenkívül úgy saját termésű, tisztán kezelt borajt, mint első és megbízható egyénektől beszerzett hegyi borkat. Hogy mily szépek és izlésesek helyiségei — úgy gondoljuk — elég, ha csak annyit említünk meg, hogy azokat a Thiesen H. és fia cég festette meg cégtulajdonosának páratlan jó izlésével, mely mindenki előtt ösmeretes. Kedvessé és kellemesé tette az esti szórakozást az eső, mely lehűtötte kissé a levegőt, és Magyar Imre zenekarának fülbemászó játéka.

— **Pompás gyermek-műsor az Uránusban.** A debreceni gyermekvilágnak nagy eseménye lesz az Uránus-színház szombat délutáni gyermek-előadása, amelynek műsorán nemcsak a legpompásabb humoros és ismeretterjesztő képek szerepelnek, hanem minden látogató egy kedves ajándékot is kap. Előre is elgondolható, hogy az Uránus-színház apró látogatói mily boldog örömmel fognak mulatni a kiváló műsornak és a kedves kis ajándéknak. Az előadások d. u. 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig tartanak, félhelyárak mellett

— **Öngyilkos nyomdász.** — Ma reggel Szathmári Gábor 32 éves nyomdai gépmester, nyolc órakor a Bethlen-utca 56. szám alatti lakásán forgópisztolyával halántékra lötte magát. A fegyverdőrenésére befutottak a házbeliel s a gépmestert ágyba fektették, majd a mentőkért telefonáltak. A mentők a kórházba szállították Szathmári Gábort, akinek az állapota életveszélyes. Tetének oka ez ideig ismeretlen.

— **Könyvelő, perfekt, mérlegképes** azonnali belépésre, felvétetik. Csakis írásbeli ajánlatok fogadtnak el. Szóbeli felvilágosítás nem nyújtatik. Eddigi működés megjelölendő. Ajánlatok kiadóhivatalunkba intézendők.

URANIA

Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.

Ma utoljára

DÖNTSÖN A SORS!

Nagyszabású dzsungel dráma 2 felvonásban.

1. Zene.
2. Spanyol Marokkó. Természeti felvétel.
3. Az anyós. Kacagtató.
4. A láthatatlan világban. Gyönyörködtető.
5. Agoston és klubtársa. Humoros.
6. A titkos tehetség. Bohózat.
7. Lepke ur és a légy. Vigjáték.

Előadások: este 7 órától folytonos bemenettel. Utolsó előadás 10 órától. Rendes olcsó helyárak. Bérletjegyek érvényesek.

Szombaton — vasárnap május hó 2-án, 3-án

ASZERELEM GYŐZELME

Orosz társ. dráma 3 felvonásban.

És a remek elite műsor.

Korona-Passagó

URANUS

Telefon 3-28.

Ma és a következő napokon.

Elsőrangú kabarétársulat vendégjátéka!

FELLÉPNEK:

BORZÁSSY RÓZSI énekesnő
RÉVÉSZ ILONKA szubrett
SÁRAY SZ. KÁROLY dalhumorista
VIDOS JENŐ komikus.

Azonkívül a kiváló mozgókép műsor!

A kabaré műsor szigoruan
!! CSALÁDIAS JELLEGŰ !!

Előadások kezdete: este 7 órakor folytonos bemenettel. Rendes helyárak. Bérlet-, tisztviselő- és tra'ikjegyek érvényesek.

Szombaton új kabarészámok, új mozgókép műsor

Dr. Gévay Béla
 ügyvéd irodáját
Hunyadi-utca 17. szám
 I. emelet
!! helyezte át !!

— **Akit százötvenhét évre ítéltek.** Lipcseből jelentik: A német bíróságoknak az utóbbi időben rendkívül sok munkát adott egy Beyreuther Szaniszló nevű volt színházi ruhatáros, aki éveken át Németországban ugyszólván minden nagyobb városában a legkülönbözőbb lopásokat, csalásokat és okirat-hamisításokat követte el. Sokáig nem jöttek rá üzemeltetéseire, de végre letartóztatták és több bíróság különböző nagyságu fegyházbüntetéssel sújtotta a nagystillű gonosztevőt. Beyreuthernek sikerült több ízben a fegyházból is megszöknie és ekkor megint újabb büntetéseket vitt véghez. Ilyen módon a bíróságok összes százhuszonhat évi fegyházra és harmincegy évi fogházra ítéltek, mint-hogy azonban a német büntetőtörvénykönyv szerint a határozott ideig tartó szabadságvesztés maximuma tizenöt év, ennyi össz-büntetést szabtak a vádlottra. Beyreuther még ez ellen a büntetés ellen is felebbezett és a lipcsei legfelsőbb törvény most utasította el az ítélet ellen beadott semmisségi panaszát.

— **Megnyilt a „Gambrinus“-sör-csarnok.** Modern berendezés, a város új bérpalotájában, Piac-utca 26. szám. Zónareggeli különlegességek. Kőbányai sörök. Münchener Paulaner-sör. Pilseni ösforrás. Duszválasztéku délebed és vacsora. Pártfogást kér Márkus Jenő vendéglős.

— **Szombati műsor az Urániában.** Az Uránia-nagymozgó hatalmas világszenzációt hoz színre szombat esti műsorában. A műsor sorrendje a következő: 1. Az indián bűnhődése, indus-dráma. 2. Maxi mint komor-nyik, rendkívül kacagtató. 3. Feltűnő hasonlatosság, humoros. 4. A Szajna völgye, színes természeti felvétel. 5. Téli sport Svédországban, helyszíni-felvétel. 6. A szerelem győzelme, orosz-dráma 3 felvonásban. — A helyárok rendeseik.

— **Növendéki hangverseny.** Nőth zene-conservatórium első és második éves növendékeit haladásának bemutatása véget folyó hó 3-án, vasárnap d. u. 4 órakor az iskola helyiségében, (Szent-Anna-utca 18. sz.) hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja. Belépti díj nincs. Szereplők neve: Forgon Erzsike, Svesztka Ludmilla, Fischer Ilona, Balogh Kata, Szücs Etus, Farkas Rózsi, Reitz Ilonka, Pál Karola, Herczog László, Szücs Imre, Gyulay József, Farkas Miklós, Székely Sándor, Vajda Endre. A haladó növendékek táncmulatsággal egybekötött hangversenye folyó hó 9-én, szombaton este pont fél 8 órakor lesz a Royalban.

— **Debreceni zenészek vendégszereplése Aradon.** A debreceni cigányoknak az egész országban olyan jó hírnevük van, hogy egy zenekar mindig vendégszerepel. Most az egyik legkiválóbb zenekart, Veres Tóni és fia teljes zenekarát hívták meg Aradra, ahol tíz napon át a központi vendéglőben és kávéházban fog játszani és bizonyosan dicsőséget szerezni.

— **Frank Sándor női-divat céghez,** Piac-utca 69. sz., megérkeztek a nyári mosó-selymek, kreppék, sveiczi himzések. Taffet-selymek, eponge vásznak, francia delének a leg-szebb választékban. Telefon 12-56.

— **Döntsen a sors,** kiváló társadalmi-dráma, ma látható utoljára a nagyszerű kísértő-műsorral együtt az Urániában.

— **Costümök és Francia-ruhák** remek választékban eredeti modellek Halmágyi női divatruházában.

— **Halálozások.** A debreceni állami anyakönyvi hivatalban ma a következő halálozásokat jelentették be: Mandzsa István r. k. 42 éves, Szöllös Ilona ref. 15 hónapos, öz. Szombati Józsefné r. k. 62 éves, Gáll József Ferenc r. k. 8 hónapos, Nagy István ref. 80 éves.

— **Az Uránia-mozgó** tegnap bemutatott szenzációs műsora ma látható utoljára.

— **Schiffonok, vásznak, asztalneműk,** ágykiszteretek és teljes menyasszonyi kellen-gyéket a legszebb választékban ajánl Frank Sándor női-divat és fehérnemű cég. Piac-u. 69. sz. Telefon 12-56.

— **Elegáns kalap,** nyakkendő és fehér-nemű ujdonságok kaphatók Frank Testvé-reknél, a vármegyeháza mellett.

— **Zugó tapsvihar** fogadta az Uránus-színházban vendégszereplő kabaré-társulat tagjainak minden felléptét.

— **Szalma- és panama-kalap ujdonságok** feltűnő nagy választékban már megérkeztek Frank Imre uri-divat cégnél. Telefon szám 8-55.

— **Angol tennis-rakettek,** lapdák és teljes tennis-felszerelésekből a legnagyobb vá-laszték Mentze Henriknél, Piac-u. 38. szám.

— **Tegnap mutatkozott be** az Uránus-színházban egy kiváló kabaré-társulat, mely-nek minden tagja kiváló kabarista s bemu-tatkozásuk teljes sikerrel járt.

— **Tennis-raketteket** szakszerűen javít és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

— **Minden jó gyermek ajándékot** kap szombaton délután az Urániában.

DR. GERŐ MIKLÓS
 ügyvéd irodáját
Piac-utca 77. sz. alatt
 (Hutflész-ház I. em.)
megnyitotta.

Színház

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

PÉNTEK: *Cigányszerlem*, operett. Szilassy Etel vendégfelléptével. (B bérlet.)

SZOMBAT: *Kuruczifurfang*, népszínmű, disz-előadás. (C bérlet.)

* **Szilassy Etel a „Cigányszerlem“-ben.** (A színházi iroda jelentése.) A ki-váló művész nő holnap, pénteken este Lehár „Cigányszerlem“ című kitűnő operettjének Ilona szerepében fogja gyönyörködtetni a debreceni közönséget. A darab többi főszere-peit Nagy Aranka, V. Márkus Angela, Ser-főzy Etel, Kassay, Kormos, Sz. Nagy, Vá-radi, Rónai és Madas játsszák.

* **A „Kuruczifurfang“ mint diszelőadás.** (A színházi iroda jelentése.) A Kos-suth-szobor leleplezésének ünnepségei alkalmából a színház szombaton és vasárnap este diszelőadásokat rendez, melyeknek program-ja a következő: Ünnepi nyitány, játssza a ze-nekar. Alkalmi költemény, szavalja Halassy Mariska. Himnusz, éneklé az egész színtár-sulat. A „Kuruczifurfang“ előadása. A szom-bat esti diszelőadás C), a vasárnap esti A) bérletes lesz.

* **„Léni néni“.** (A színházi iroda jelentése.) Hétfőn és kedden a „Léni néni“ című kitűnő énekes bohózzal zárja be a színház idei szezonját. E pompás kacag-tató ujdonságban a társulatnak csaknem min-den tagja résztvesz.

Használja a híres
H·A·J·D·Ü·S·Á·G·I
BAJUŞZPEDRŐT I
 mely legjobb az összes készítmények között
 1 doboz 50 fillér.
 Kapható a készítő
GRÓSZ NAGY FERENC
 ARANYEGYSZÁRVU GYÓGYSZERTÁRÁBAN
 DEBRECZEN, ROSSUTH-U. S. A színház mellett
 ahol minden bel- és külsőlegi különlegességek, szé-pítőszer, arckrémek, szappanok, illatszerek a leg-olcsóbban beszerezhetők.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ **Megrálgalmazott volt debreceni tábla-bíró.** Király Péter dr. debreceni ügyvéd néhány évvel ezelőtt fegyelmi feljelentést tett Harsányi Gusztáv volt debreceni tábla-bíró ellen, mert állítólag egyik ügyét részre-hajlóan intézte el. Azzal is megvádolta az ügyvéd Harsányi Gusztávot, hogy hamisan tanuskodott egy ügyben. A Kuria fegyelmi ta-nácsa teljesen tisztázta a táblabírót a vádak alól, mire Király Péter dr. bocsánatkérő le-velet intézett hozzá, s ebben azzal mente-gette magát, hogy azért emelte a vádat, hogy egy perújítási kérelme sikerrel járjon. A megsértett bíró nem fogadta el a bocsánat-kérést, hanem feljelentést tett az ügyvéd el-len hatóság előtt elkövetett rálgalmazás vét-sége miatt. A budapesti büntetőtörvényszék vonta felelősségre Király Péter drt, akit tí-zennégy napi fogházra ítél el, az ítélet vég-rehajtását azonban felfüggesztette. Az ügyész felebbezett az ítélet ellen a budapesti tábla-hoz, amely a ma megtartott felebbviteli fő-tárgyaláson megsemmisítette az első tárgya-lást, mert a törvényszéken több olyan iratot nem olvastak fel, amelyekre az ítélet hivat-kozik.

§ **Egy gyermekélet — nyolc nap.** Czamer András alsófőzsai földműves ez év február-jában gazdájának, Csibi Mártonnak a fegy-vert lekasztotta a felről, hogy kivegye be-lőle a golyót. Közben a fegyver elsült és a golyó megölte Csibi négy éves fiát. A tör-vényszék gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége címén 8 napi fogházra ítélte Czamert. Elítelt felebbezett.

§ **Elítelt rendőr.** Kernyáczki János bor-bély több társával hangosan beszélgetve jött a Rákóczy-kávéházból a télen egy éjjel. Bá-lint János rendőr csendre intette, majd arcul ütötte és megrugta Kernyáczkit és a segít-ségére siető Siket Sándor zenészt is arcul-ütötte. A debreceni törvényszék ma hivatali hatalommal való visszaélés vétsége miatt 200 korona pénzbüntetésre ítélte. Elítelt fe-lebbezett.

§ **Politizálás kaució nélkül.** Szegedről je-lentik: A szegedi királyi ítélőtábla szerdán tárgyalta Tomasevits Dragutin Károly 20 éves ujvidéki szabósegéd pörét, aki a „Szlo-boda“ című ujvidéki szerbnyelvű szociálde-mokrata irányu lap kiadója és sajtó rendőri vétség címén tettek ellene vádat. A havon-ként háromszor megjelenő lapnak múlt évi október 11-iki számában ugyanis „Tisza-Khuen kísérletei“ címmel politikai tartalmu vezércikket közölt, bár lapjának nincs kau-ciója. A múlt évben megtartott elsőfoku tár-gyaláson tíz napi fogházra és 20 korona pénz-büntetésre ítélték Tomasevitsset. A táblai tár-gyaláson Kornis Béla védő azt az előterjesz-tést tette, hogy a tábla semmissít meg az elsőbíró ítéletét, mert az új sajtótörvényben elfelejtkeztek a törvényhozók a sajtó-rendőri vétségekről intézkedni és az új sajtó-törvény 28. szakasza hatályon kívül helyez-te az 1848-iki törvény ama szakaszát, amely a kaució nélküli politizálásról szól. Hubay László dr. főügyész helyettes ellenezte a védő

előterjesztés mellett érve-kozás után nek megse-nyét az u-bekezdése a vádlottat 200 korona megokolása törvény e s a régít val-uj. Mivel p-nósi a ka-koronáig t-ebben kell-dani, mert a főügyész be és így a fog döntén-

Stoc
 Ber-
 egyre nag-
 szépség e-
 Exerényi e-
 Bevasárlás
 St e c k e
 Darabja 8
 Használk-
 (70 fillér e-

K

Magyar hit-
 Osztrák hit-
 4 százalékos
 Államvasut-
 Jelszóban
 Rimamurán-
 Salgótarján-
 Közuti vasu-

Ma
 Bécs 3

E
 Strasser e-
 Bura 1914.
 május
 október
 Rozs április
 október
 Zab április
 október
 Tengri 19
 júli.
 Kém-

Kra
 igazgató
 Magyar
 bizottsá-
 Szék e-
 tette, h-
 bizottsá-
 Székely
 alelnök
 Magyar
 gátóság
 végreh-
 ról a v-
 jes vez-
 mon ig-
 6-án fo-

L
 re-
KA
 60
 Rom-
 Coon-
 Mihal-
 Kube-
 czián-
 Aran-
 táry
 drog-
 falva

APRÓ HIRDETÉSEK

10 szög 50 fillér, azontúl minden szó 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 f.

Vasárnap betűből szedett minden szó 10 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Videkről
apróhirdetéseket legelőszertőbb postautalvánnyal feladni. Az apróhirdetés szövege a postautalvány szelvényén előír. — Zárt levélben is lehet; akkor a hirdetés ára levélbélyegben esatolandó.

Jelleges leveleket
csakis kellő igazolás ellenében ad ki a kiadó hivatal.

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással nem szolgálunk.

Kiadó-
hivatalunkban a jelleges levelek délelőtt 10—12 óráig adatnak ki. 706

A Debreceni Független Ujság
telefon számai:
Szerkesztőség 3—39
Kiadóhivatal 3—39 és 18
Nyomda 18

Üzlet

SZINTARTÓS
és tükrötényes linoleum padló-lakkok kaphatók a Deutsch-üzletekben.

SEGEDI PAPRIKA-
különlegességek óriási raktára LINDENFELD J. JENŐ fűszer- és gyarmatárú nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Szappan főszerhez
legerősebb maró szóda kapható Félegyházy Jánosnál.

Falusy Károly
polgári és katonai cipész Debreczen, Csapó-u. 41. Készítik mindenféle sportcipőket, valamint orthopéd cipőket fájós és nyomorék lábakra. Raktárban tartok műhelyemben készült legjobb minőségű férfi-, női és gyermekcipőket.

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér. Grünfeldnél, Csapó-utca 16. a. Ugyanott legjobb porosz köszén, tűzifa legolcsóbban kapható. Telefon szám 982.

Pénzt kölcsönöz magánzó 5% mellett üzletszerű embernek 5 évi részletfizetésre (ingatlanra is). KNOLL K. Berlin 29., poste restante.

Mack'féle
KAISER-BORAX

Előkelő Toaletszer
Százézer családban használatban, finomítja és szépíti a bőrt megvédelmezi minden időjárás ellen. Csak valódi piros kartonban á 15,30 és 75 fillér. Kaiser-Borax-Szappan 80 fillér. Tola-Szappan 40 fillér.
GOTTLIEB VOITH, WIEN III/1
Mindenhol kapható.

Allás

Bejáró
takarítónő felvétetik Hatvan-u. 49. Könyvvél jelentkezzen.

Különte

Míg a készlet tart
az új Béka áruházban Piac- és Hatvan-u. sarkán legújabb faconu selyem bluzok 10 korona. Szövet etamin és batizt bluzok 5 korona, 1 vég angol vászon finom szálú 11 korona, egy kész rumburgi lepedő varrás nélkül 2.40 korona, szövet maradékok 140 cm széles 3 korona. Férfi ingek és fehérművek remek választékban. Fiu és leánykaruhák remek választékban. Csekély bevásárlásnál sok pénzt takaríthat meg a Béka áruházban. 1715

Hölgyeim!

Egyszeri próba meggyőzi, hogy szeplőt, májoltot, pattanást, vimmedlét, minden bőrruhaságot az országghírű ártalmatlan Matild-arcenőcs, crém és szappan okvetlen elmulasztja. Ha nem, árát minden kibeszélés nélkül visszaadom. Semmi rizikó, próbálja meg. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában. Főraktárak: Jóna és Jóna és Tóth Béla utóda Kubek Tisza-palota. 2736

Poloskairtást

legsikeresebben végzi a Máv. vasutak poloska és féregirtója. Kérem 849. számú telefonon felhívni. Évi kezelést és megvizsgálásokat is végez. Fazekas Mihály-utca 4 és Postakert Gyár-utca 6.

KÖLCSÖN

sorsjegyekre, értékpapírokra és I-rendű vidéki takarékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K
Hazai sorsjegyre 90 »
Osz. vörös kereszt s.j. 40 »
Olasz vörös kereszt s.j. 33 »
Erzsébet sorsjegyre 7 »
Józsv 10 »
Bazillika 20 »
Magy. vörös kereszt s.j. 22 »

A kölcsön apró részletekben törleszhető. Ha sorsjegyei bárhol zálogban vannak, úgy a letétbiz. beiktatása ellenében a kölcsönt a fenti összegre fölemeljük. Részletfizetésre vásárolt, de még ki nem fizetett sorsjegyeket kiváltjuk és rájuk fenti kölcsönt adjuk.
A Debreczeni Kézilázog Kölcsönintézet Részv.-Társ. bankoszánya SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. Telefon 298. Alapítási év 1878.

Nagyobb vétel
folytán legújabb divatú
GYAPJU-SZÖVETEKET

férfi ruhára és a legfinomabb NŐI COSTUM-szöveteket menés olasz árbán ajánlja

DOMÁN ÉS KURZ
posztónagykereskedő
PIAC-UTCA 49. SZÁM.
Főpostával szemben.

Maradékok félárban!
Maradékok félárban!

Aki gyomra
es beleinek működésével nincs megelégedve az rövid ideig rendszeresen

GASTRICIN-t
vegyen be
Hatása meglepő kapható minden gyógyszerárban 1 Nagy doboz ára 3 Kor.

FŐRAKTÁR
Sternapothek, Wien IV
Favoritenstrasse 23
Arjegyzők ingyen és bérmentve.
Orvosok részére ingyen próba

Kapható Debreczenben minden patikában.

DEBRECZENI BUTORKÉSZÍTŐ
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

BUTORRAKTÁRA

Debreczen, Piac-utca 26—28. sz.

Az új városi bérház fényesen berendezett szuterénhelyiségeiben.

Minden izlésnek megfelelő butorok!

Szolid árak!
Kedvező fizetési feltételek!
TELEFON: 968.

489—1914. vh. sz.

Árverési hirdetmény.

Dr. Freund Jenő debreczeni ügyvéd által képviselt Polgári Takaré- és Segélyszövetkezet végrehajtatónak végrehajtást szenvedő elleni 900 korona tőke, ennek 1913. év szeptember hó 15. napjától járó 7% kamata és eddig összesen 194 korona 70 fillér perköltség erejéig a debreczeni kir. járásbírótság 1914. V. VI. 299. számú kiküldő végzése folytán a végrehajtást szenvedőnél 1914. évi március hó 7-én bíróság felülfoglalt és 3675 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak — a felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek — Debreczenben, Szentanna-utca 3. szám alatt leendő megtartására 1914. évi május hó 2. napjának d. e. 10 óráját tűzöm ki, amikor a foglalás alatt levő ruhaszövetek és egyéb ingóságok, amennyiben időközben részletfizetés történt, annak betudásával a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Debreczen, 1914 április hó 13-án.
Gáll Vilmos, kir. bírósági végrehajtó.

PALMA

az elasztikus cipősarok

figyelje meg TARTÓSSÁGÁT

59—1914. tksz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Weinberger W. cég végrehajtatónak Békési Sándor végrehajtást szenvedő e len indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 100 korona tökekövetelés és járulékai behajtása végett a derecskei kir. járásbírótság területén levő, Derecske községben fekvő s a derecskei 948. sz. betéti A. I. 1—3. sor. 1702, 1843, 15865. hrszám házas beltelek, kert és szőlőnek végrehajtást szenvedő nevében álló fele részére 496 kor. és a derecskei 3903. sz. betéti A. I. 1—10. sor. 3492/2, 4685/4, 8633/2, 8634/2, 8635/2, 8991/4, 9191, 10468/2, 10469/2—b, 13904/4. hrsz. szőlő-, szántó- és rétföldeknek végrehajtást szenvedő nevében álló 1/4-ed részére, — azon esetre, ha 1650 korona vételár megígértetik, C 5. alatt a 4451/909. tksz. végzéssel özv. Kovács Sándorné sz. Szabó Mária javára bekebelezett övzegei haszonélvezeti jog fentartásával, különben a haszonélvezeti jog fentartása nélkül — 286 korona 75 fillér kikiáltási árbán elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 16. napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Árverelni szándékozók kötelesek bantpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881:60. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, vagy a bantpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. XL. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértett tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bantpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §)

Derecske, 1914. évi január hó 8. napján.
Fürt s. k., kir. jbró.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
CZÉG
DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Ajánlja a tavaszi idényre érkezett
... ujdonságait ...

Női costüm helmék, Selymek, Crepe és ramageokban
! Nagy választék! ! Olcsó árak!